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Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Dennis Buchner (SPD)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/27543
vom 7. Mai 2021
über Infrastruktur für das Rad – Wunschtraum oder Wirklichkeit?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft ausschließlich Sachverhalte, die der Senat nicht aus
eigener Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen
eine Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Pankow
um Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat
übermittelt wurde. Sie ist in die Beantwortung eingeflossen.

Frage 1:

Wie viele Kilometer an neuen, dauerhaft nutzbaren Radverkehrsanlagen sind in den Jahren 2017 bis 2021
a) im Ortsteil Weißensee
b) im Ortsteil Stadtrandsiedlung Malchow
c) im Ortsteil Blankenburg
entstanden?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Pankow teilt mit, dass in den Jahren 2017 bis Ende April 2021 keine
neuen Radverkehrsanlagen in den Ortsteilen (OT) Weißensee, Stadtrandsiedlung
Malchow und Blankenburg geschaffen wurden. Bis zum Ende 2021 sollen noch folgende
Projekte umgesetzt werden:

OT Weißensee:
· Markierung von Radfahrstreifen in der Berliner Allee zwischen Gehringstraße und

Nachtalbenweg
· Einrichtung einer Fahrradstraße in der Bizetstraße
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OT Blankenburg:
· Neubau Weg am Fließgraben inklusive der Anbindungen Parkstraße und

Heinersdorfer Straße

Frage 2:

Wie viele Kilometer Radverkehrsanlagen wurden in den Jahren 2017 bis 2021
a) im Ortsteil Weißensee
b) im Ortsteil Stadtrandsiedlung Malchow
c) im Ortsteil Blankenburg
saniert?

Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Pankow teilt mit, dass im Jahr 2017/2018 im OT Blankenburg der Geh-
und Radweg des Blankenburger Pflasterweges in Teilabschnitten aus Mitteln des
Radverkehrsinfrastrukturprogramms der Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und
Klimaschutz saniert wurde (keine Längenangaben vorhanden). Über die Sanierung von
Radverkehrsanlagen aus bezirklichen Mitteln führt das Straßen- und Grünflächenamt
Pankow keine Statistik.

Frage 3:

Wie viele Abstellplätze/Abstellanlagen für Fahrräder wurden in den Jahren 2017 bis 2021
a) im Ortsteil Weißensee
b) im Ortsteil Stadtrandsiedlung Malchow
c) im Ortsteil Blankenburg
neu errichtet?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Pankow teilt mit, dass für die Jahre 2017 und 2018 keine Statistiken
vorliegen.

Statistik für 2019 und 2020:
OT Weißensee: 348 Abstellplätze bzw. 174 Fahrradbügel
OT Stadtrandsiedlung Malchow: 0 Abstellplätze bzw. 0 Fahrradbügel
OT Blankenburg: 0 Abstellplätze bzw. 0 Fahrradbügel

Im Jahr 2021 sollen in den Ortsteilen Weißensee und Blankenburg weitere Abstellanlagen
geschaffen werden.

Berlin, den 24.05.2021

In Vertretung

Ingmar Streese
Senatsverwaltung für
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz


